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 ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
       ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ  Ν. ΒΟΙΩΤΙΑΣ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

     
 

Παρασκευή, 7 Ιανουαρίου 2022 
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
             
 
Προς τους Υπουργούς: Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κ. Αδ. Γεωργιάδη 
            Οικονομικών, κ. Χρ. Σταϊκούρα 
 
Θέμα: «Ανεπαρκής η στήριξη των επιχειρήσεων εστίασης της Βοιωτίας» 
 
Κύριοι Υπουργοί,  
 
Η ραγδαία εξάπλωση της μετάλλαξης Όμικρον στη χώρα και η λήψη νέων 
έκτακτων περιοριστικών μέτρων για τη λειτουργία των καταστημάτων εστίασης, 
έχουν οδηγήσει σε απόγνωση τους επαγγελματίες του κλάδου στη Βοιωτία. 
Η λήψη των περιοριστικών μέτρων πριν την παραμονή Πρωτοχρονιάς, οδήγησε 
σε μαζικές ακυρώσεις κρατήσεων για το ρεβεγιόν, ενώ πολλές ήταν οι 
επιχειρήσεις της περιοχής που δεν λειτούργησαν καθόλου. 
Εντούτοις, οι καταστηματάρχες της περιοχής είχαν ήδη προμηθευτεί μεγάλες 
ποσότητες προϊόντων οι οποίες παραδοσιακά καταναλώνονται εκείνη την ημέρα, 
με αποτέλεσμα να διαθέσουν μεγάλα ποσά για προϊόντα που τελικά δεν 
καταναλώθηκαν και να μείνουν με μηδενικό τζίρο. 
Η κυβέρνηση έχει ανακοινώσει κάποια μέτρα στήριξης των εργαζόμενων στους 
πληττόμενους κλάδους, ωστόσο, δεν έχει λάβει μέχρι στιγμής κανένα ουσιαστικό 
ενισχυτικό αντίμετρο για τις επιχειρήσεις οι οποίες αναγκάστηκαν να 
υπολειτουργήσουν ή να παραμείνουν κλειστές εξαιτίας των νέων μέτρων. 
Οι επαγγελματίες εστίασης στη Βοιωτία, όπως και στην υπόλοιπη επικράτεια, 
βιώνουν αισθητή πτώση τζίρου τους τελευταίους μήνες λόγω της υγειονομικής 
κατάστασης, έχοντας ταυτόχρονα συσσωρευμένες υποχρεώσεις από το παρελθόν 
και αδυναμία πρόσβασης στη ρευστότητα του τραπεζικού συστήματος. 
Τα νέα μέτρα περιορισμού λειτουργίας του κλάδου της εστίασης δημιούργησαν 
νέες οφειλές και σημαντική απώλεια τζίρου στις επιχειρήσεις, η οποία αν δεν 
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αντισταθμιστεί με επαρκή μέτρα στήριξης, θα οδηγήσει αναπόφευκτα πολλές 
επιχειρήσεις σε «λουκέτο». 
Το Κίνημα Αλλαγής έχει από καιρό προτείνει μέτρα ανακούφισης αλλά και 
ουσιαστικής ενίσχυσης για τους πληττόμενους από την πανδημία κλάδους και 
ειδικά για τον χώρο της εστίασης, εντούτοις η κυβέρνηση συνεχίζει να 
«κωφεύει». 
Επειδή η ραγδαία εξάπλωση της μετάλλαξης Όμικρον στη χώρα και η λήψη νέων 
έκτακτων περιοριστικών μέτρων για τη λειτουργία των καταστημάτων εστίασης, 
έχουν οδηγήσει τους επιχειρηματίες του κλάδου στη Βοιωτία σε απόγνωση. 
Επειδή, σύμφωνα με τους επιχειρηματίες εστίασης Βοιωτίας, η παραμονή της 
Πρωτοχρονιάς αποδείχθηκε καταστροφική για τον κλάδο. 
Επειδή οι επαγγελματίες εστίασης στη Βοιωτία βιώνουν αισθητή πτώση τζίρου 
τους τελευταίους μήνες λόγω της υγειονομικής κατάστασης, έχοντας ταυτόχρονα 
συσσωρευμένες υποχρεώσεις από το παρελθόν αλλά και αδυναμία πρόσβασης 
στη ρευστότητα του τραπεζικού συστήματος. 
Επειδή τα νέα μέτρα περιορισμού λειτουργίας του κλάδου της εστίασης 
δημιούργησαν νέες οφειλές και σημαντική απώλεια τζίρου στις επιχειρήσεις. 
 
Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 
 

1. Προτίθεστε να λάβετε μέτρα ουσιαστικής ενίσχυσης των επιχειρήσεων του 
κλάδου της εστίασης, που εξαιτίας των νέων περιοριστικών μέτρων 
μετράνε ήδη αυξημένα έξοδα αλλά και σημαντική απώλεια τζίρου, που εαν 
δεν αντισταθμιστεί, θα οδηγήσει μοιραία τους επιχειρηματίες σε οικονομική 
καταστροφή; Εάν ναι, ποιά και με ποιο χρονοδιάγραμμα;  

 
 Ο ερωτών Βουλευτής, 

 
 
 

Γεώργιος Μουλκιώτης 
 




